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της Σοφίας Μανδηλαρά

Σε κλίμα συγκίνησης τελέστηκε στην Εβραϊκή Συναγωγή Αθηνών στις 12.10.2023, επιμνημόσυνη δέηση για τα θύματα από

την επίθεση της Χαμάς κατά του Ισραήλ. «Ήρθαμε εδώ σήμερα στη Συναγωγή της Αθήνας, για να δηλώσουμε τη

συμπαράστασή μας στη θλίψη των οικογενειών στο Ισραήλ που θρηνούν την απώλεια νεογέννητων μωρών, παιδιών,

αδερφών, γονέων, παππούδων και γιαγιάδων, που άγρια σφαγιάστηκαν και δολοφονήθηκαν από τους τρομοκράτες της

Χαμάς» σημείωσε ο γενικός γραμματέας του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου Ελλάδος, Βίκτωρ Ελιέζερ , λίγο

πριν ο Ραβίνος των Αθηνών προχωρήσει στην επιμνημόσυνη δέηση , προσευχόμενος μεταξύ άλλων για «αληθινή

δίκαιη και διαρκή ειρήνη».

Ο πρέσβης του Ισραήλ στην Αθήνα, Νόαμ Κατς , αφότου ευχαρίστησε για την αλληλεγγύη, υπογράμμισε

σταχυολογώντας κάποιες από τις τραγικές ιστορίες που έχουν γίνει γνωστές τις τελευταίες ημέρες, ότι «κάθε Ισραηλινός

έχει νιώσει τον αντίκτυπο» της επίθεσης της Χαμάς. «Οι οικογένειές μας κρύβονται σε καταφύγια και πολλοί έχουν κληθεί

στο καθήκον» είπε ο κ. Κατς. «Η βαρβαρότητα της επίθεσης της Χαμάς εναντίον του Ισραήλ, είναι πέρα από κάθε φαντασία.

Περισσότεροι από 1.200 αθώοι Ισραηλινοί, άνδρες, γυναίκες, παιδιά, έχουν δολοφονηθεί με αγριότητα στα σπίτια τους, σε

φεστιβάλ μουσικής, στους δρόμους. Για πολλούς από αυτούς δεν γνωρίζουμε τα ονόματά τους. Όμως πρέπει να θυμόμαστε

κάθε έναν ξεχωριστά» τόνισε ο κ. Κατς. «Η Χαμάς εξέθεσε την πραγματική της φύση ως γενοκτόνα, δολοφονική,

εγκληματική οργάνωση, ως ISIS της Γάζας. Η Χαμάς είναι ISIS» δήλωσε ο πρέσβης του Ισραήλ στην Αθήνα. Επιπλέον,

ευχαρίστησε τον πρωθυπουργό της Ελλάδας Κυριάκο Μητσοτάκη, αλλά και τον ελληνικό λαό για την αλληλεγγύη του.

«Σήμερα έχουμε συγκεντρωθεί για να θυμηθούμε όσους έχασαν τις ζωές τους. Επίσης, για να ενισχύσουμε την

αποφασιστικότητά μας, μαζί με την υποστήριξη της διεθνούς κοινότητας. Θα επικρατήσουμε ενάντια στις δυνάμεις της

τρομοκρατίας και του εξτρεμισμού. Ας είναι αυτό μια απόδειξη της ανθεκτικότητας της δημοκρατίας και της αδιάρρηκτης

βούλησης του ισραηλινού λαού. Η ζωή θα επικρατήσει» κατέληξε ο κ. Κατς.

Ο πρόεδρος του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου Ελλάδος, Δαυίδ Σαλτιέλ , δήλωσε «συγκλονισμένος από τα

πρωτόγνωρα γεγονότα που εξελίχθηκαν τις τελευταίες μέρες στο κράτος του Ισραήλ» προσθέτοντας ότι «η πρωτοφανής

αγριότητα και το ανελέητο μίσος εξαφάνισαν κάθε νόημα από τη λέξη άνθρωπος». «Πίσω από τα καλυμμένα και ακάλυπτα

πρόσωπα των στυγνών δολοφόνων, κρυβόταν το μίσος και το μίσος εναντίον των Εβραίων, χωρίς καμία απολύτως διάκριση.

'Ανδρες, γυναίκες, παιδιά έπρεπε να εκτελεστούν, να αποκεφαλιστούν, να διαπομπευτούν, να τους στερήσουν κάθε ίχνος
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αξιοπρέπειας. Δεν διέφεραν από τους ναζί. Είναι οι διάδοχοί τους» σημείωσε ο κ. Σαλτιέλ. Ο ίδιος απηύθυνε έκκληση προς τη

διεθνή κοινότητα να μην μείνει «απαθής όπως τότε, όταν οι Εβραίοι εκτοπίζονται στα ναζιστικά στρατόπεδα εξόντωσης»

και τόνισε: «Κάντε ό,τι είναι δυνατόν να απελευθερωθούν οι 200 Ισραηλινοί όμηροι που κρατούνται από τους τρομοκράτες

και κανείς δεν γνωρίζει ποια είναι η μοίρα τους. Σταθείτε δίπλα στο Ισραήλ στον αγώνα για την ύπαρξή του, για την

επιβίωσή του».

«Μακάρι να μην χρειαζόταν να είμαστε όλοι σήμερα εδώ υπό αυτές τις συνθήκες. Μακάρι τρομοκρατικές επιθέσεις,

αποτρόπαια και ανίερα εγκλήματα που τελέστηκαν τις τελευταίες μέρες σε βάρος Ισραηλινών αμάχων και ανυπεράσπιστων

πολιτών, να παρέμειναν στο παρελθόν. Μακάρι να μην θρηνούσαμε άδικα τόσες ανθρώπινες ζωές» είπε ο πρόεδρος

Ισραηλίτικης Κοινότητας Αθηνών, Αλβέρτος Ταραμπούλους . Ο ίδιος τόνισε ότι «η άνοδος της τρομοκρατίας δεν

ξεκινάει ούτε σταματάει στα ισραηλινά εδάφη. Είναι απειλή για τον ανθρώπινο πολιτισμό, τη διεθνή ειρήνη και την

παγκόσμια συνοχή. Αυτή την ώρα, καθήκον μας είναι να μείνουμε ενωμένοι και στρατευμένοι απανταχού στον κόσμο

απέναντι στον κοινό μας εχθρό». Επιπλέον, χαιρέτισε τη «θερμή στήριξη της ελληνικής πολιτείας στον ισραηλινό λαό από

την πρώτη στιγμή» και κατέληξε: «Ας οικοδομήσουμε επιτέλους έναν κόσμο που να μη χρειάζεται να κοστίζει σε ανθρώπινες

ζωές».

Παρόντες στην εκδήλωση ήταν ο πρόεδρος της Βουλής Κωνσταντίνος Τασούλας, ο υπουργός Επικρατείας Μάκης Βορίδης, η

υπουργός Τουρισμού Όλγα Κεφαλογιάννη, η υπουργός Εσωτερικών Νίκη Κεραμέως, ο υπουργός Εργασίας 'Αδωνις

Γεωργιάδης, ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη Γιάννης Οικονόμου, βουλευτές, εκπρόσωποι από τον ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική

Συμμαχία και το ΠΑΣΟΚ, εκπρόσωποι του δήμου Αθηναίων, της στρατιωτικής ηγεσίας αλλά και του Αρχιεπισκόπου

Ιερωνύμου.

Στο πλαίσιο της επιμνημόσυνης δέησης, οι παριστάμενοι τήρησαν ενός λεπτού σιγή, ενώ τραγούδησαν «Το τραγούδι της

Ειρήνης» και ακούστηκε ο εθνικός ύμνος του Ισραήλ, Χατικβά, που σημαίνει ελπίδα, και ο ελληνικός εθνικός ύμνος. Στην

έξοδό τους, οι συγκεντρωμένοι άναψαν κεριά στη μνήμη των θυμάτων.

Πηγή: ΑΠΕ, 12.10.2023
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